
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 08/04/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
   

 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα παράτασης ισχύος της ακαδημαϊκής ταυτότητας για τις 
μετακινήσεις και την σίτιση των φοιτητών» 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 
 

Σε ανακοίνωση του Κεντρικού Συμβουλίου Συλλόγου «ΔΕΠ», του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου επισημαίνεται, το πόσο ανυπόφορη είναι, πλέον, η κατάσταση για την 
πλειονότητα των λαϊκών οικογενειών. Την ίδια ώρα, που χρέη τρέχουν καθημερινά για 
τους/τις εργαζόμενους/ες και τα παιδιά τους, πολλοί φοιτητές και πολλές φοιτήτριες, σε 
προπτυχιακό ή μεταπτυχιακό επίπεδο αλλά και υποψήφιοι/ες διδάκτορες, αδυνατούν να 
παραστούν στα εργαστηριακά μαθήματα, στις πρακτικές και στις κλινικές ασκήσεις τους 
αλλά και να ολοκληρώσουν τις διπλωματικές εργασίες τους. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα 
να έρχονται οι ανωτέρω αντιμέτωποι/ες με αδιέξοδα κατά την λήξη της ακαδημαϊκής 
τους ταυτότητας («φοιτητικό πάσο»), όταν παύουν να απολαμβάνουν τις σχετικές 
διευκολύνσεις, που παρέχονται εξ’ αιτίας της φοιτητικής τους ιδιότητας, όσον αφορά στη 
μετακίνηση και στην σίτισή τους. Εκτός των άλλων, η περικοπή κατά 8% των 
προβλεπόμενων από τον τακτικό προϋπολογισμό κονδυλίων που αφορούν στα 
πανεπιστήμια, για το 2021, δεν συντελεί στην οφειλόμενη ενίσχυση των διδακτικών και 
εργαστηριακών υποδομών αλλά και της φοιτητικής μέριμνας. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να ικανοποιήσετε το ως άνω αίτημα παράτασης ισχύος της ακαδημαϊκής 
ταυτότητας για τις μετακινήσεις και την σίτιση των φοιτητών, για όσο διάστημα χρειαστεί, 
ούτως ώστε να μπορούν, έστω και με αυτόν τον τρόπο, να ελαφρυνθούν οι τελευταίοι 
και οι οικογένειές τους από ορισμένα ανελαστικά έξοδα της καθημερινότητάς τους, που 
τους φέρνουν σε απόγνωση, λόγω της δυσμενούς οικονομικής συγκυρίας, που 
εντείνεται από την παράταση των απαγορευτικών μέτρων λόγω της πανδημίας του 
κορωνοϊού; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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